



# EL DIARIO DE AVILA

V. CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm 16.380

Precio 70 céntimos

Miércoles 26 de marzo de 1952

## El Ayuntamiento de Avila, solicitó oficialmente la rehabilitación del crédito para construir un grupo escolar en esta capital

### A propósito de las declaraciones del director general de Enseñanza Primaria

En nuestro número del pasado día 24, y en este mismo lugar, dimos publicidad a las declaraciones que nos había hecho el director general de Enseñanza Primaria sobre problemas escolares de nuestra capital y provincia y en las que el señor Canto Ranco, contestando a una pregunta nuestra decía que la Sección de Construcciones Escolares del Ministerio de Educación Nacional, le había informado de que el Ayuntamiento de Avila, no había hecho petición alguna respecto a la rehabilitación de la concesión de un grupo escolar que ya fué reconocido por el Decreto de 3 de Julio de 1936 y que no se había podido llevar a cabo en aquella fecha por haber sobrevenido la Cruzada de Liberación.

Completando estas manifestaciones el Ayuntamiento de esta capital nos hace constar que con fecha 15 de Noviembre del año último, la Alcaldía Presidencia de nuestra Corporación dirigió escrito registrado con el número 4674 al excelentísimo señor ministro de Educación Nacional en el que tras una exposición detallada de las necesidades escolares de nuestra capital, solicitaba

de aquel Departamento la rehabilitación del crédito concedido en 1936 por un importe de 745.000 pesetas para construir un Grupo Escolar que se llamaría «Vicenta Manzanedo» con un presupuesto de 839.000 pesetas.

Para el caso de que el Ministerio no pudiera atender dicha petición se le rogaba que concediese subvenciones de cuarenta mil pesetas a las siete Secciones del Grupo que se proyectaba y que era de tanta necesidad para Avila.

El Ministerio de Educación Nacional, en escrito de fecha 6 de febrero del año actual, que firma el director general de Enseñanza Primaria, contestó al Ayuntamiento de Avila que no podía acceder a lo solicitado aún lamentándolo mucho y que, en todo caso quedaba libre el camino de acogerse al convenio concertado en 1946 entre aquel Departamento y la Excelentísima Diputación Provincial.

Queda por lo tanto bien patente la preocupación de nuestro Ayuntamiento por el problema escolar de esta capital que si bien no solicitó la rehabilitación del Grupo escolar concedido anteriormente, sí pidió la del crédito correspondiente que es la que ha sido denegada.

## Presupuesto norteamericano para su Embajada en el Vaticano

### Ha sido pedido por el Departamento de Estado para el próximo año fiscal

WASHINGTON.—Se dice que el departamento de Estado ha pedido setenta mil dólares para el establecimiento de una Embajada en la Santa Sede durante el próximo año fiscal. Al parecer, el presupuesto se ha formulado durante una reciente sesión de la Comisión de Créditos de la Cámara.—EFE.

### Nuevo embajador de El Salvador ante la Santa Sede

CIUDAD DEL VATICANO.—Ayer recibió el Sumo Pontífice, en solemne audiencia, al primer embajador de la República de El Salvador, don Héctor Escobar Serrano, para la presentación de sus cartas credenciales. Contestando al fervoroso mensaje del diplomático, el Padre Santo pronunció un bello discurso en espa-

ñol para saludar al nuevo representante del país profundamente católico que es El Salvador, al digno representante de una nación que en su nombre lleva la más alta invocación religiosa y su Historia la huella indeleble del más arraigado catolicismo.

Pío XII hizo historia de El Salvador, recordando cómo en 1524 puso Pedro Alvarado sus conquistas bajo la protección de la Santísima Trinidad y dió el nombre de San Salvador a la ciudad que es hoy capital de la República. Subrayó que El Salvador no puede dejar de tener en cuenta el destacado y transcendental papel que le conceden su situación y sus características geográficas, y terminó dando la bendición apostólica al embajador y al Gobierno y al pueblo de El Salvador.—EFE.

## Cerca de veintiocho millones doscientos mil habitantes tiene España

### En más de dos millones de habitantes aumentó la población en los 10 últimos años

Según los datos definitivos del XI Censo General de Población, aprobados en Consejo de Ministros y facilitados por el Instituto Nacional de Estadística de la Presidencia del Gobierno, el 31 de diciembre de 1950 el territorio peninsular, las islas adyacentes y las dos plazas de soberanía del norte de Africa sumaban 28 millones 117.873 habitantes de hecho y 28.172.268 de derecho.

Esto representa un aumento de 2.103.605 habitantes con respecto al X Censo, realizado en el año 1940, lo que supone un promedio de 210 millares de habitantes más cada año.

El crecimiento proporcional al número de habitantes ya existentes es de 81 por cada 1.000, en el decenio intercensal, y, por tanto, de 8,1 por 1.000 cada año.

Las capitales de provincia en total se acrecientan en 1.376.348 habitantes, y las provincias, descontada la población de sus capitales, ganan 722.436; es decir, que los cincuenta municipios con capitalidad absorben el 66 por 100, o sea las dos terceras partes del

crecimiento total de España, y los núcleos de población restantes, el 34 por 100.

Madrid presenta un considerable aumento en parte debido a las anexiones de municipios circundantes, y pasa de 1.088.647 habitantes a 1.618.435, con un crecimiento de 529.788.

Barcelona asciende de 1.081.175 habitantes a 1.280.779, con aumento de 199.004.

Valencia rebasa ya el medio millón y llega a 509.075, con un aumento de 58 millares.

Mayor es el crecimiento absoluto y relativo de Sevilla, que se incrementa en 65 millares y suma 376.627 habitantes.

Málaga y Zaragoza, que tenían cada una 228 millares suman 276 y 264 respectivamente.

Bilbao asciende a 229.334.

Las siete capitales citadas eran las únicas que en censo de 1940 excedían de 200.000 habitantes. En 1950 sumase a ellas Murcia, que llega a 218.375.

El grupo de capitales con población superior a 100.000 e inferior a 200.000, que, con Murcia, lo formaban Córdoba, Granada, Las Palmas, Palma de Mallorca, La Coruña, Valladolid, San Sebastián y Santander, aparece con cuatro capitales más: Oviedo, Alicante, Santa Cruz de Tenerife y Cádiz.

Hay cuatro municipios que, sin ser capitales de provincia, figuran entre las grandes ciudades españolas superiores a 100.000 habitantes: Vigo, con 137.873 habitantes; Cartagena, con 113.160; Gijón con 110.985, y Jerez de la Frontera, con 107.770.

Es extraordinario el crecimiento de Orense por la anexión de un municipio contiguo, en virtud de lo cual pasa de 28.397 habitantes

responsal del «New York Times» en Madrid, Mr. Camille Cianfarra, comunica hoy a su periódico que en Madrid se interpreta que las negociaciones entre los dos países pueden ser más lentas y encontrar mayores dificultades de las que últimamente ha asumido Washington. «Por de pronto —anota el corresponsal—, no se podrá lograr ninguna conclusión hasta que regrese del Cercano Oriente el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo». Añade Mr. Cianfarra que el ministro saldrá el día 4 y permanecerá viajando por el Cercano Oriente casi un mes.

## Esta mañana se ha firmado en Madrid el nuevo acuerdo comercial italoespañol

### Este acuerdo, que sustituye al de 1945, fué firmado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

MADRID, 26.—Esta mañana se ha celebrado en el Ministerio de Asuntos Exteriores, la firma del nuevo acuerdo comercial italoespañol, y de pagos, que viene a sustituir al que fué concertado en el año 1945, y el cual caduca el 31 del presente mes.

Por el Gobierno español, fué firmado dicho documento, por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y por el italiano, firmó una importante personalidad de dicho país, especialmente comisionada para tal fin.

Al acto asistieron además, el

ministro español de Comercio, subsecretarios del mismo ministerio y del de Asuntos Exteriores, embajador de Italia en Madrid, con el alto personal de la Embajada y de los referidos ministerios.

En dicho acuerdo, han sido igualmente revisados diversos puntos que regulan las relaciones comerciales entre ambos países y según el mismo, el volumen de la exportación española asciende a un valor de veintiseis millones de dólares, y otro tanto suma la cantidad correspondiente al valor de las importaciones.—(Cifra)

## El conde de Guadalhorce, se encuentra enfermo de extrema gravedad

MADRID, 26.—Desde el sábado por la tarde se encuentra enfermo, habiéndose agravado su estado posteriormente, el ex-ministro y actual presidente del Consejo de Administración de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, don Rafael Benjumea, conde de Guadalhorce.

Esta mañana se ha acentuado el estado de extrema gravedad del paciente, hasta el punto de hacer temer por su vida.

La noticia del grave estado de salud en que se encuentra tan ilustre personalidad, ha ocasionado profundo sentimiento en Madrid, donde goza de sinceras y generales estimaciones, siendo innumerables las llamadas que se reciben en el domicilio del enfermo para interesarse por su estado.—(Cifra).

### El ministro de Obras Públicas, afectado por la gravedad del conde de Guadalhorce

MADRID, 26.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, al recibir esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, les hizo saber primeramente, que se hallaba profundamente afectado por el grave estado de salud del conde de Guadal-

horce, actual presidente del Consejo de Administración de la RENFE, con quien le une una gran amistad.

Seguidamente, el ministro, manifestó a los informadores de Prensa que, últimamente, había recibido la visita de una comisión compuesta por miembros de la Organización del magno Congreso Eucarístico Intencional que se celebrará en Barcelona, con la que trató cuestiones relacionadas con el mismo.

También recibió el conde de Vallellano, unas comisiones de la Diputación de Navarra y de un pueblo de la provincia de Orense, que le hicieron entrega de sendos pergaminos, nombrándole hijo adoptivo del mismo, por lo que, el ministro, se mostró sumamente agradecido.

Por último, el conde de Vallellano, confirmó a los periodistas que, en próxima reunión del Pleno de las Cortes Españolas, que se celebrará a principios de abril, participará en las discusiones referentes al Proyecto de Ley, sobre las importantes obras de industrialización y electrificación, que se van a realizar en la provincia de Badajoz, de tan extraordinario interés nacional.—(Cifra).

## Los tornados en Arkansas ocasionaron daños por valor de veinticinco millones de dólares

### Han quedado sin hogar 1.642 familias

LITTLE ROCK (Arkansas).—El gobernador de Arkansas, Mac Math, ha declarado que los daños materiales ocasionados por la serie de tornados que han barrido este Estado el viernes pasado se calculan en 25 millones de dólares. Así lo ha hecho saber al Presidente Truman en un telegrama, contestación de una co-

a 55.574, duplicando casi exactamente su población.

En cuanto a la población total de las provincias, sigue siendo Barcelona la de mayor número de habitantes, con 2.232.119, lo que supone un avance de 300 millares en el decenio. La de Madrid tiene 1.926.311, con 347 millares de aumento, y pasan también de un millón las de Valencia y Sevilla.

Las tres únicas provincias en las que disminuye la población son: Guadalajara, que pierde en total 2.500 habitantes; Almería, 2.000, lo que supone que los pueblos compensan en partela disminución de 3.000 que registra la capital, y Lugo, cuya disminución es extraordinaria, ya que a pesar de que la capital aumenta cerca de 11.000 habitantes, en total de la provincia pierde 4.000.

Finalmente Ceuta y Melilla tienen 59.936 y 81.182 habitantes, respectivamente.

El censo de 1950 tendrá vigencia oficial hasta el año 1960 para todos los efectos administrativos.

municación de aquél en la que le pedía le facilitase lo antes posible un informe detallado de los daños registrados en la catástrofe.

El gobernador ha pedido al Presidente que haga lo posible para que se consignen fondos federales por valor de 1.536.000 dólares para contribuir a la reconstrucción de las ciudades y pueblos afectados. El telegrama del gobernador añade que, por lo menos, 1.642 familias han quedado sin hogar.—EFE.

### Catorce nuevas víctimas de los aludes

VIENA.—En la región del Tirolo se produjeron nuevos aludes. Hay que lamentar 14 muertos, entre ellos cinco turistas alemanes.

### Un incendio destruye un hotel

LOS ANGELES.—Un incendio espectacular se extendió a primera hora del martes por el sexto piso del hotel St. George, en el centro de Los Angeles, y de allí a los pisos inferiores.

Por lo menos ocho personas resultaron muertas —una de ellas se mató al arrojarse a la calle por una ventana—, y se teme haya otros seis cadáveres entre las ruinas del siniestro.—EFE.

### El eterno décimo premiado

Juan Dueñas Martí ha denunciado al Juzgado de guardia que unos individuos, mediante el atractivo truco del décimo de Lotería premiado, le habían estafado 400 pesetas.

## La situación internacional

### La cuestión del Oriente Medio

Se han dado a conocer—con dos meses de retraso—las declaraciones de Acheson según las cuales la confesión política es la mayor debilidad del Oriente Medio.

Hay en sus palabras un tono de reproche hacia la escasísima simpatía con que Oriente contempla los esfuerzos para incrustar este bloque geográfico, político y espiritual en la esfera regida por los Estados Unidos. Pero quizá mister Acheson deba preguntarse previamente qué han hecho las dos potencias occidentales más directamente interesadas en la independencia y libertad de movimientos de los pueblos del Oriente Medio para facilitar la creación de un Mando único para esta zona. Seguramente no se ha olvidado el volumen de obstinación y de terquedad que Inglaterra desplegó en el problema de la Anglo-Iranian. Francia, en este caso, y como si la cosa afectara muy directamente a su política, desencadenó una ofensiva periodística contra Mussadeq.

Quizá Francia recordaba más que sus simpatías hacia el inglés, el agravio que Norteamérica hizo a París favoreciendo el desraizamiento de Siria y el Líbano. (Los comentaristas franceses no dejaron de recordárselo a los Estados Unidos, ya que al atacar a Mussadeq disparaban por elevación

de sus presuntos sostenedores, que eran, naturalmente, los Estados Unidos.) Seguramente no se ha olvidado tampoco la caudalosa posición victoriana de Inglaterra en el problema del canal de Suez, levantado como un obstáculo insuperable en la creación de ese bloque militar de Oriente, que, enlazando con Turquía y con Grecia, debía completar, en el pensamiento estratégico de Washington, la defensa contra Rusia. Y no hace falta siquiera recordarlo, porque es noticia casi cotidiana, de qué modo la arrogancia del Quai d'Orsay en los problemas de Túnez y Marruecos gravita sobre la flaqueante voluntad del Oriente de hipotecar su libertad de acción en el marco de una política común. Si este conjunto de pueblos—que controlan no sólo el canal de Suez, sino además las venas de esa sangre de la guerra motorizada que es el petróleo y toda una orilla del Mediterráneo—le da dolor de cabeza a Washington, no hay que buscar las razones de su preferencia por la neutralidad más que en los verdaderos autores de esa neutralidad: Francia e Inglaterra. Le ha faltado a mister Acheson justificar las razones de un reproche, que no va a servir tampoco para facilitar la solución del dilema.

### ¿Gestiones más lentas y dificultosas?

Dicen de Washington: El co-



Esto es el cuento de nunca acabar. Con el principio de la primavera se nos ha echado encima otra vez el invierno. Ayer nevó nuevamente y la temperatura descendió muchísimo y el cierzo azotó terriblemente nuestros rostros. El braserío y la estufa a toda marcha y las capas en plena vigencia...

#### GUIÑO DEL PAÍS

##### Monumentos modernos

Avila a más de sus muchos y grandiosos monumentos admiración de los propios y encanto de los ajenos, tiene monumentos que *invisibles* para el pueblo guardan más magnificencia y son mucho más soberbios que pueda ser San Vicente y la Catedral, pues éstos ostentan en sus fachadas de la antigüedad el sello, y los otros son del todo modernistas o modernos. La hermosa plaza de toros que ha ideado un arquitecto, el teatro de verano y lo del agua, me pienso que rival no han de tener en éste, ni en otro pueblo; que hace ya bastantes años lo tenemos en proyecto y ni pasamos de ahí ni resulta más que un sueño. Lo antiguo no cabe duda que es muy bonito y muy bueno, pero hay que pensar señores que se suceden los tiempos y precisa entrar al punto por la senda del progreso, no nos vayan a decir en son de burla o desprecio: «Avila es una ciudad que vive de sus recuerdos, en lugar de acariar otros nuevos derroteros».

Francisco Delgado



#### Servicio Nacional del Trigol

Jefatura Provincial de Avila  
Aplicación de la Circular n.º 10  
Sobre caducidad de contratos negociables no canjeados por boletos

Para conocimiento de los interesados se hace público que la circular número 10 de esta Jefatura Provincial publicada en el Boletín Oficial de la Provincia número 35 de fecha 20 de los corrientes, es también de aplicación para los contratos negociables A4-AC-1, que los agricultores tengan en su poder y que no canjean por boletos antes del 29 de febrero último, por lo que los que se encuentran en este caso han de presentar en esta Jefatura Provincial las solicitudes correspondientes, únicamente durante los días 26 al 29 del mes actual, considerándose como no presentadas las que lleguen después de las 12 horas del día 29, aunque se demuestre que han sido depositadas en Correos con anterioridad.

No siendo prorrogable el plazo concedido para presentación de las instancias mencionadas, se recomienda a los labradores que se ajusten estrictamente a las instrucciones que se dan en citada Circular número 10.

El jefe provincial, Luis Arago-neses.

#### Granja Avipolis

Situada en Valseca  
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304  
SEGOVIA  
Alta selección de la raza  
Leghorn blanca  
Polluelos, pollitas varias edades  
PIDA CATALOGO GRATIS

#### Hermanidad Sindical del Campo de Padiernos

##### ANUNCIO

Confeccionadas las derramas de cuotas de Afiliación y Guardia Rural, del año 1952, para oír reclamaciones, durante quince días se hallarán expuestas al público en la Secretaría de la Hermandad.

Padiernos 17 de marzo de 1952.  
El jefe de la Hermandad, Braulio Hernández.

#### Comisión Provincial de Ganado de Importación

##### CIRCULAR

Esta Comisión se complace en hacer público que se han atendido todas las peticiones de yeguas de vientre importadas de Dinamarca, en vista de lo cual y teniendo en cuenta que las importaciones continúan, se permite la presentación de nuevas solicitudes durante los próximos meses. Para tener opción a las mismas es preciso acreditar ser agricultor de la provincia mediante certificación de la Hermandad de la localidad donde se radique.

El secretario, Francisco Corredera.

#### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.  
(Sorteo del día 25 de marzo)  
Premiado con 50 pesetas el número 814. Y con 5 pesetas los terminados en 14

#### «Españoles y extranjeros!! «La Legión os espera!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de La Legión instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años: solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

##### CONDICIONES

Edad: de 18 a 35 años, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín.

#### A PLAZOS Y CONTADO



Relojes Suizos-  
Cronógrafos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.  
Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora.

Lea usted

#### El Diario de Avila

con motivo de la importantísima feria, se celebrará una gran corrida de toros, al parecer con fines benéficos. Se habla de que interviendrá el célebre diestro del arte de Cúchares, «Morenito de Talavera» (Emiliano) y se barajean vacadas de divisas acreditadas que proporcionarán los astados.

Celebraremos que la noticia se lleve a feliz término, y de cuanto ello sepamos daremos cuenta a nuestros queridos lectores.

TOS-SAN

## Grandioso acto de propaganda pro Seminario Nuevo en Crespos

### Un pueblo que responde con fe y entusiasmo indescriptibles a los llamamientos del Prelado y de su párroco

Correspondiendo a las reiteradas invitaciones del señor cura párroco, don Amador Sánchez, así como de todo el pueblo de Crespos, el domingo, día 23, se celebró un entusiasta acto de propaganda en este pueblo.

Un grupo de cuarenta seminaristas, llevando a la cabeza al Superior del Seminario, don Evaristo Martín, y acompañados del delegado episcopal para la obra del Seminario Nuevo, don Teodoro García, llegó a las diez y media de la mañana, procedente de nuestra Capital.

A la entrada del pueblo fueron recibidos por las autoridades locales, religiosas, civiles y militares, así como por los niños de las escuelas, con sus banderas, y presididos por sus profesores.

A las once tuvo lugar una

#### Solemne función religiosa

El templo ofrecía un magnífico aspecto, completamente abarrotado de fieles, tanto de Crespos como de algunos pueblos vecinos. Ante el presbiterio se había formado un coro, en donde tomaron asiento los seminaristas, que con sus blancos roquetes daban a la iglesia una impresión y un realce admirables.

Terminada la solemne Tercia, que fué cantada con toda pausa y afinación, el muy ilustre señor delegado episcopal celebró el Santo Sacrificio, durante el cual predicó la homilía del Evangelio del día, enlazándola con el objeto de su visita a este pueblo.

Todos salieron hondamente impresionados por este acto, en el que la liturgia católica brilló con todo su esplendor en las ceremonias y en el canto, y estos pueblos morañegos, tan propicios a la emoción religiosa, saborearon a placer la grandeza de nuestra santa religión.

#### Acto público

Por la tarde tuvo lugar el anunciado acto público.

El proyecto era celebrar en el magnífico salón de don Tomás Collado, que este señor tuvo la gentileza de ofrecer insistentemente para ello. Pero, ante la perspectiva de la enorme cantidad de público, hubo que cambiar de local y habilitar de prisa y corriendo un patio de don Isidoro Blázquez.

Abrió el acto el seminarista, hijo del pueblo de Crespos, don Julio Jiménez, quien en breves, pero elocuentes palabras, hizo la presentación, así como los saludos de circunstancias, en este caso nada protocolarios, sino hondamente sentidos y sinceros.

A continuación la rondalla del

Seminario interpretó algunas piezas de su repertorio, muy del agrado del público.

Seguidamente se puso en escena el drama misional «Volcár de Amor», magnífica lección de apostolado, llevado a las tablas con arte de maestro por el sacerdote don J. Xavier Vallejo.

En los entreactos hablaron el seminarista don Manuel Blázquez y don Teodoro García Robledo. El primero expuso el ideal del seminarista y su relación con las almas, siendo muy aplaudido.

El segundo expuso el problema de la construcción del Seminario, el momento actual de las obras, dificultades y medios para rematar la empresa animando a los católicos fervientes con el ejemplo de otros donantes y con el premio que está reservado a los que con generosidad contribuyan a sostener el ritmo de esta construcción del «Corazón de la Diócesis».

Todos los oradores fueron escuchados con extraordinaria atención y muy aplaudidos. Pero cuando el entusiasmo llegó a su colmo fué cuando subió a las tablas, para dirigir la palabra

#### El señor cura párroco

Fuó saludado por el público, al aparecer, con una cerrada ovación. Don Amador, cuando habla, se crece en alas de su entusiasmo. Su verbo, ya de suyo cáldido y solemne, al hablar del Seminario, toma un tono de cariño tan hondo y vehemente, que contagia al auditorio. Sus palabras, excitando a la oración, al cariño, a la simpatía por el Seminario, penetran en el corazón de sus fieles, que tanto le quieren, como flechas encendidas. Por eso no tiene nada de particular que su discurso fuera constantemente interrumpido con fervorosos aplausos. Sobre todo, cuando propone, y obtiene de sus feligreses, la adopción de una celda, que llevará el nombre de la Virgen de la Salud, y cuando encabeza esta suscripción con mil pesetas, fruto de sus sacrificios, y cuando ante todos, valientemente anuncia que en su testamento lega todos sus bienes al Seminario.

¡Qué ejemplo tan admirable! ¡Y qué bien hacen párrocos como este!

Una cerrada y prolongadísima salva de aplausos acogió las últimas palabras de don Amador, ovación de entusiasmo inenarrable, que se hace ensordecedora cuando el señor delegado Episcopal da al benemérito sacerdote

un rodiál abrazo de gratitud, rubricado por unas breves pero elocuentísimas palabras de don Evaristo Martín, sacerdote ya familiar y queridísimo en el pueblo de Crespos.

Todo el inmenso gentío, plétórico de fervor y de entusiasmo, acompaña y despide a nuestros seminaristas, pidiendo insistentemente que no tarden en repetirse estos gratísimos momentos de convivencia y cariño al Seminario.

Verdaderamente digno de alabanza es el espíritu demostrado por todo el vecindario de Crespos, que rivalizaban en ayudar aun a los menesteres más humildes de preparación de escenas, etc., así como rivalizaron en sus ansias de llevarse hospedados a los seminaristas, hasta el extremo de tener que quedar muchos vecinos sin poder ser complacidos, por haber sido muchas más las invitaciones que el número de seminaristas.

Y de una manera especialísima fueron dignos de todo encomio don Tomás Collado por la cesión de su local, y don Isidoro Blázquez, quien no solamente cedió su casa, sino que, con una amabilidad extraordinaria, ayudó personalmente y poniendo a disposición del Seminario todo cuanto fué necesario para que el acto resultara con la mayor brillantez.

Dios se lo pagará a todos.

## Sección religiosa

### MARZO

Día 27, Jueves.—Santos Juan Damasceno, Alejandro, Lázaro, Ruperto; Lidia.

La misa y oficio divino son de San Juan Damasceno, con rito doble y color blanco.

#### Ejercicio mensual de la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, plática por el R. P. Aragón, bendición y reserva.

#### EJERCICIOS ESPIRITUALES

##### Para jóvenes universitarios y profesionales

Régimen de internado, del 2 al 6 de abril, en la Casa Diocesana de Ejercicios, dirigidos por don Baldomero Jiménez Duque.

##### Para hombres

Parroquia de Santiago.—Empezaron el lunes, día 24. Por la mañana a las siete y media, y por la tarde a las ocho. Las meditaciones las dará el R. P. Emeterio Hernández, dominico.

##### Para señoras y señoritas

Se celebran en la capilla interior del Convento de María Reparadora, del 24 al 29 de marzo, dirigidos por el R. P. Samaniego S. J., con el siguiente horario:

Por la mañana, a las ocho y media, once y media y doce y media.

Por la tarde, a las cinco y siete menos cuarto.

##### Semana Espiritual del Joven

Tendrá lugar en la iglesia de la Magdalena, del 24 al 30 de marzo. El día 24 a las siete y media de la tarde, plática preparatoria, rosario y bendición con el Santísimo.

Los días 25, 26, 27, 28 y 29, a las ocho menos cuarto de la mañana, meditación y misa. Por la (Continúa en 3.ª página)



#### Nuevo matadero

Han comenzado ya, en el terreno adquirido para su asentamiento, las obras de sondeo y calicatas para la afluencia de agua para el servicio del nuevo matadero que ha de construirse en esta villa. Es obra la que ha de realizarse de verdadera envergadura, pues las personas que intervienen en ello y la cantidad tan respetable que se dice ha de invertirse, hacen concebir las mayores esperanzas de que ello repercuta de manera enorme en favor de la localidad tanto por la importancia que comercialmente ha de representar, cuanto por que con ello han de verse solucionadas las necesidades de esta región en ese aspecto y porque la clase trabajadora ha de encontrar trabajo durante bastante tiempo y, después, muchos de ellos puedan ahí tener asegurado ya su porvenir.

Por otra parte y como anejo a ello, no cabe duda que junto al sitio del emplazamiento ha de edificarse bastante y, en vista de ello, el Ayuntamiento piensa urbanizar aquel paraje, que es uno de los que han de servir de ensanche a la villa y, pronto, quizás, sea aquello no una «Casa de las Fieras», como hoy se llama, sino un pueblecito moderno que yo le bautizaría con el nombre de «La Piedra de la Vega», pues que en el transcurrir de los años y de generación en generación se asegure que la Virgen de la Vega—Patrona de Piedrahita—apareció en lo alto de una piedra o peña, en la que al decir de las

gentes, unas señales existentes en la piedra son de las pezuñas de una vaca que quiso subir al sitio de la aparición y se cuenta también que una huella larga, fué al caer a la Virgen una hebra de hilo de la rueca en que se hallaba hilando.

#### Mercado

Con verdadera satisfacción y alegría de todos, se va viendo que el mercado de esta villa que siempre tuvo una importancia gradísima, quiere volver a ser lo que fué, y así hemos podido presenciar en el último celebrado, la gran afluencia forastera y la enorme presentación de ganado de todas las clases, principalmente de la mundialmente conocida, respecto del ganado vacuno, llamada «Raza Piedrahita» o Piedrahitense». Y en cuanto a fruta, verduras y tubérculos los puestos han aumentado, y los precios por tanto se van poniendo a tono de poder ser adquiridos por las clases más necesitadas, pues que, las patatas llegaron a cotizarse hasta treinta céntimos el kilo.

#### Corrida benéfica

En los corrillos de aficionados y en los cabileos de cafés y bares, se va extendiendo la especie de que, quizá el día 16 de abril,

#### Préstamos hipotecarios

sobre rústicas, urbanas y construcciones. Largo plazo amortización, reducido interés.

Apartado 10.049.—MADRID

Necesitamos agentes capacitados

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de

ALAEJOS

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

#### HERNIADO

Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido.

Piernas artificiales en duraluminio. Corsés correctores. Aparatos para descenso de estómago. Todo a medida

Recibimos visitas en Avila todos los meses el primer viernes de cada mes en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomás, 4. Horas de once a una.

Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos. Calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

#### ¡Ni un paraguas inservible!

Los repara y deja nuevos FIDALGO Cuchillería-Vaciador. Larreta, 4. — AVILA

# Política triguera

Uno de los últimos eslabones que aún nos mantiene unidos por las circunstancias a la etapa de economía dirigida, hoy en declive, es el racionamiento de pan que por acuerdo del Consejo de Ministros queda suprimido a partir del 1.º de Abril. El pan que en la Historia Universal ha estado siempre unido a sucesos políticos de vital importancia, pasa ahora a engrosar las listas de artículos que el Gobierno ha abandonado a la oferta y la demanda desde la terminación del pasado año agrícola.

El Ministerio de Agricultura no tiene el menor interés en mantener el actual sistema de cupos excedentes y forzosos impuestos al agricultor cerealista. No hace todavía un mes su titular declaró en Jerez de la Frontera que de persistir las buenas condiciones meteorológicas el Gobierno decretaría la supresión de tales cupos, llegándose al precio único del trigo de acuerdo naturalmente con la calidad del grano y la fecha de entrega del mismo. Esta unificación relativa de los precios que ahora rigen para cada una de ambas clases de cupos trigueros ha de encontrar su razón en la tasa impuesta del pan, aun no concretada en cifras, al indicarse que oscilará entre el precio actual y el de suplemento, pero susceptible de encasillar de antemano y aproximadamente, en el orden de las cinco pesetas la pieza de a kilo: es decir algo por debajo del coste del pan de racionamiento de segunda clase. Es lógico que dicho precio sea ligeramente inferior en las zonas cerealistas por razones elementalísimas. De hecho hay pues una baja real en el precio del pan con la circunstancia de que a partir de ahora, se ofrece en cantidades ilimitadas al consumidor a una tasa media, mientras que hasta el momento ha podido adquirir solo una cantidad previamente limitada a precio menor (hablando del pan suministrado a las cartillas de tercera categoría) teniendo que adquirir la ración suplementaria a más de las cinco pesetas señaladas anteriormente.

# Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona

Una exposición única en el mundo

Entre los acontecimientos que España podrá ofrecer al peregrino que venga a Barcelona para vivir las solemnidades del XXXV Congreso Eucarístico Internacional, figura la Exposición Nacional de Arte Eucarístico Antiguo, manifestación de transcendencia religiosa y artística difícil de superar, toda vez que ningún pueblo ha tenido — y ello no es exageración — un conjunto de orfebrería eucarística como el de España, único en el mundo por su contenido y calidad.

La Exposición, que quedará cobijada en algunos de los notables edificios del Barrio Gótico ha sido iniciativa del Jefe del Estado; está bajo los auspicios del cardenal Primado, doctor don Enrique Plá y Deniel, y la patrocina el ministro de Educación Nacional.

La síntesis que el visitante podrá hacerse de la Exposición será: ver en ella la expresión más portentosa de la devoción del pueblo español al Santísimo Sacramento, materializada en un auténtico derroche de sublime arte e ingenio, figurando además toda la evolución artística e histórica de la Custodia española.

Una serie de custodias explicará prácticamente, en primer lugar, toda la evolución del ostensorio eucarístico español desde el siglo XIV a la mitad del XIX, colección que encabezará la maravilla de tracería calada que el famoso platero Enrique de Arte

Viene de 2.ª página) tarde, a las ocho menos cuarto, plática, rosario, meditación y bendición con el Santísimo.

Día 30: A las nueve de la mañana, en la iglesia de Santo Tomás, Misa de Comunión, oficiada por el excelentísimo señor Obispo, que al final dará la Bendición Papal.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, todos los días a las seis de la tarde.

Todos los días de Cuaresma, después de estos cultos, se hará el ejercicio del Via Crucis.

SABADO SANTO Vigilia Pascual

Folleto de los Oficios y la Misa de Semana Santa, después de las últimas modificaciones.

Se venden en las Parroquias y en la Casa Social, de siete a diez todos los días.

lograra para Toledo — custodia de tres metros de altura y doscientas sesenta estatuillas — y en la que figurarán entre otras custodias la de Avila, y Barco de Avila. Estarán también los cálices más famosos, desde la época románica a la barroca; cupones de comunión y viático, aras portátiles; Cristos y acentes — custodias, grandes urnas de monumento y arquetas antiguas que servían para los cultos de Semana Santa y Virgenes — sagrarios, hoy en desuso.

Mención especial merecen los valiosos objetos que la gerencia de la Casa Real pone a disposición de los organizadores, entre los que figuran el valioso pontifical de Fernando IV, incluso con el palio, lo cual seguramente será utilizado en las solemnidades litúrgicas a las cuales asista el Legado de Su Santidad. De la misma casa vendrán los paños de oro de Felipe II, varios objetos de la capilla real y algunos preciosos tapices eucarísticos. Como detalle curioso digno de ser anotado, diremos que nunca ha salido de la Casa Real ninguna de las piezas mencionadas, y que si ahora ello se concede es para dar el máximo esplendor al Congreso.

Completando la Exposición, y junto a la orfebrería figurarán lienzos y esculturas de temas relacionados con la Eucaristía; entre los primeros los habrá de Juan de Juanes, Murillo, Ribalta y Juan de Flandes. Podrá admirarse, asimismo, una completa colección de tapices alegóricos, los cuales cubrirán las paredes de las salas del certamen.

Barcelona tiene capacidad para alojar a cuantas personas concurran al Congreso Eucarístico

BARCELONA. — La Comisión organizadora del Congreso Eucarístico Internacional ha hecho pública una nota en la que afirma que Barcelona tiene capacidad suficiente para alojar a todos cuantos forasteros acudan al Congreso Eucarístico, por muy numerosos que sean.

Entre ayer y hoy han salido para Madrid los miembros de la Comisión Ejecutiva del Congreso Eucarístico que acompañarán al obispo de la diócesis, doctor Modrego, en las gestiones que ha de realizar cerca del Gobierno, referentes a la celebración del Congreso.

Asimismo, se han trasladado a la capital madrileña el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades.

Gratitud a Su Santidad El presidente de la Diputación



## Los partidos del IV Grupo

(Servicio especial de la agencia «Logos»)

Emeritense, 5; Manchego, 0

Mérida, 24. — Alineaciones: Emeritense: Sánchez; Ledo, Parra, Verdejo; Lolino, Alcántara; Titi, Nandi, Torano, Botrán, Paquiqui.

Manchego: Prieto; Quirós, Bohollo, Adolfo; Sebas, Nino; Rodríguez, Las Heras, Bolta, Jaro, Carbonell.

Se jugaba el equipo local en este encuentro sus aspiraciones de clasificación y desde los primeros minutos salió jugando con gran entusiasmo y velocidad creando constantes situaciones de peligro ante la puerta de los forasteros, a quienes se impusieron netamente. Se marcaron cuatro tantos válidos en la primera mitad, tres obra de Botrán a los 17, 20 y 32 minutos y uno de Titi a los 30; y aun se consiguieron dos goles más, uno de ellos anulado justamente por fuera de juego de Titi, pero otro magnífico de ejecución de Nandi desde fuera del área, que inconcebiblemente fué anulado también por el señor Mendoza.

La segunda parte fué como la primera de dominio local, aunque el juego no fuera tan raído ni ligado como en la primera y como en ésta, también hubo tres goles que no subieron al marcador, uno de ellos por fuera de juego de Botrán y los otros dos por faltas que no existieron. El tanto válido lo consiguió Torano a los 12 minutos de juego, al rematar un buen servicio de Titi. El Emeritense lanzó 13 saques de esquina y solo dos los forasteros.

La defensa local actuó con firmeza y los medios volantes con mejor actuación de Alcántara que Lolino y la delantera con mucha rapidez, codicia y tiro, no cabe hacer distinciones. Los mejores hombres del Manchego fueron el defensa central y los medios volantes, con la voluntad de Bolta en la delantera.

La actuación del señor Mendoza fué regular.

Tomelloso, 1; Badajoz, 0

Tomelloso, 24. — Arbitró García Villaverde bien con jueces de línea de su colegio. Alineaciones: Tomelloso. — Rossi; Rey, Zori, Díaz; Manchado, García; Lorente, Bayón, Hernández, Vilaseca, Cobos.

Badajoz. — Avila; Fuentesgala, Hinojosa, Camiruaga; Cadielles, Bienzobas; Isidoro, Velázquez, Pololo, Pastor, Troncoso.

El partido fué deslucido en extremo por la carencia de jugadas, mostrándose más codicioso el

Provincial ha cursado un telegrama expresando a Su Santidad la gratitud de la Corporación por la designación del cardenal Tedeschini como legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional. Asimismo ha telegrafado al cardenal felicitándole por el nombramiento.

Animación turística

Con la llegada del buen tiempo se señala en Barcelona la presencia de numerosas expediciones turísticas procedentes de países europeos y americanos. Las agencias de viajes anuncian la llegada de nuevos contingentes de viajeros. Hoy miércoles fondeará en el puerto el transatlántico estadounidense «Independence», en el que viajan 2.000 turistas en crucero por el Mediterráneo, y en cuyo honor se ha organizado una novillada que se celebrará en Las Arenas.

Badajoz en aislados avances, lo que dió lugar al lucimiento del portero local Rossi en buenas intervenciones.

Los locales fueron muy premiosos en el tiro. El primer tiempo bastante igualado en cuanto a situaciones ante la puerta aunque dominó más el Tomelloso, terminó con empate a cero.

En la segunda mitad dominó más el once local. En un avance del Tomelloso Hernández fué objeto de una zancadilla en el área y el árbitro señaló el correspondiente penalty que García convirtió en el tanto de la victoria. Hasta el final continuó el dominio del Tomelloso sin que se alterara el marcador.

Por el once local destacaron Rossi, Zori y Rey, y por el Badajoz que produjo una impresión mediana, Hinojosa, Mamiruga y los medios volantes.

Rayo Vallecano, 0; Cuatro Caminos, 0

Madrid, 24. — Se jugó por la mañana en el estadio de Vallecas con asistencia de mucho público dada la rivalidad existente entre los dos equipos locales que militan en Tercera División. El encuentro fué interesante, muy disputado, jugando mejor el Cuatro Caminos, que hizo una buena labor de conjunto. El primer tiempo fué bastante igualado con mayor peligro para la puerta del Rayo. En la segunda mitad continuó el dominio alterno sin que el marcador tuviera alteración. En general el empate fué justo, pues el Cuatro Caminos, en campo contrario, niveló la superioridad del Rayo, que jugaba en su terreno. Los rayistas hicieron un partido inferior al de los acostumbrados.

Destacaron por el Cuatro Caminos la línea delantera en que actuó de centro el defensa González, y por el Rayo la defensa.

Arbitró bien Meco.

Toledo, 3; liturgi, 2

Toledo, 24. — El primer tiempo finalizó con empate a un tanto. Marcaron por los locales Peláez los tres y por el liturgi Quini obtuvo los dos goles.

El Toledo hizo el mejor encuentro de la temporada.

Miguel del Prado, 4; Guadalajara, 2

Valladolid, 24. — Alineaciones: Miguel del Prado: Paulino; Nieto, Recalde, Narro; Gil, Ivan; Paquelin, Albino, Pichu, Gallego, Garrido.

Guadalajara: Mario; Adolfo, Sanz, Toquero; Juli, Tejeiro; Vega, Nino, Contreras, Boveda, Ballesteros.

El equipo local ejerció un intenso dominio en el transcurso del partido. En la primera mitad Gallego, a los veinte y veintinueve minutos, obtuvo dos tantos para los locales y Pichu consiguió el tercero a los treinta. A los treinta y dos minutos marcó el Guadalajara su primer tanto por mediación de Nino.

En la segunda parte marcó Albino para los locales y Contreras por los forasteros.

Calvo Sotelo, 3; San Lorenzo, 1

Puertollano, 24. — El triunfo local fué merecido, aunque costó algún trabajo lograrlo. El primer gol lo marcó Ayestarán de un gran tiro desde fuera del área y después, Plamora inició un avance que remató Santa Cruz obteniendo el segundo tanto, con lo cual se llegó al descanso.

En la segunda mitad, de salida, Casado marcó de cabeza el único tanto del San Lorenzo y ya casi

al final del partido el árbitro sancionó con penalty a los forasteros, que Ayestarán aprovechó para marcar el tercero y último tanto.

Gimnástica Segoviana, 1; Valdepeñas, 3

Segovia, 24. — Alineaciones: Gimnástica Segoviana: Correas, Muñoz, Gómez, Paleta; Pilin, Costa; Nani, Pepin, Herrera, Terleira, Mariano.

Valdepeñas: Medina; Gaspar, Villar, Ríos; Antoñito, Garrido; Urosa, Carlos, Ramos, Cabrera, Rodríguez.

El Valdepeñas desde el primer momento acusó una absoluta superioridad sobre el equipo local que, como es sabido, está compuesto casi totalmente por jugadores amateurs de la localidad. El Valdepeñas, por contra, tiene un equipo muy conjuntado, con jugadores de auténtica clase, que ayer jugaron a placer.

El primer tiempo terminó con resultado de dos a uno, conseguidos por Rodríguez y Ramos y el de la Gimnástica, de penalty, por mediación de Pilin. En la segunda mitad, Urosa consiguió el tercer tanto para el Valdepeñas.

El portero del Valdepeñas tuvo una actuación destacadísima.

## Feria Oficial e Internacional de Muestras en Barcelona

La inscripción de expositores

Abierta, como de costumbre, en el momento de clausurarse el Certamen anterior, las peticiones de inscripción recibidas de España y del extranjero para tomar parte en la próxima Feria son tan numerosas y los espacios cuya reserva ha sido solicitada de tal magnitud, que bien puede afirmarse que el más grave problema que actualmente tienen planteado los organizadores del Certamen es el de atender la creciente demanda de stands, tanto en el interior de los diferentes Palacios y Pabellones, como en los espacios al aire libre de la Feria; problema especialmente difícil de resolver si se quiere, de un lado, satisfacer el deseo de numerosos antiguos expositores que aspiran a ampliar el espacio que ocuparon en anteriores Ferias, y, de otro, dar cabida en la próxima

## Dirección General de Prensa

Premio «Aureliano López Becerra»

De acuerdo con la base sexta de la disposición de esta Dirección General de Prensa, de fecha 1.º de marzo de 1952, el día 5 de abril próximo, a las veinticuatro horas expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «Aureliano López Becerra».

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos.

El tema del concurso para el mes de marzo versará sobre la «rehabilitación forestal española considerando el árbol como uno de los factores básicos de la riqueza nacional».

## Llegan a Madrid dos de las más altas personalidades de la industria británica del automóvil

Procedentes de Ginebra llegaron ayer al aeropuerto de Barajas, Dr. Llewellyn Smith y mister I. E. Scott, consejero delegado y director gerente respectivamente, de la casa «Rolls-Royce, Ltd.» de Londres, que pasarán breves días en esta capital.

a quienes, por primera vez, han solicitado participar en el Certamen.

Importación temporal de las mercancías extranjeras destinadas a la Feria

La Dirección General de Aduanas ha autorizado la admisión y despacho en régimen temporal de las mercancías extranjeras destinadas a la Feria que lleguen a todas las Aduanas terrestres y marítimas nacionales, así como a las establecidas en los Aeropuertos de Barajas, San Pablo, Manises y Muntadas desde donde, sin pago de derechos, pasarán al recinto ferial, en el que la Administración de Aduanas de Barcelona ha dispuesto la organización de un servicio especial para la recepción y despacho de las mercancías, que ha empezado ya a funcionar a cargo de dos Vistas comisionados al efecto.

## Cinco heridos en accidente de automóvil

### El vehículo chocó contra un transformador de energía eléctrica en el paseo de las Delicias

MADRID. — A las cuatro y media de la madrugada anterior, el chófer del consejero de la Embajada de Jordania en Madrid, Luis del Hoyo González, que habita en la calle de Medellín, número 5, sin conocimiento de su jefe hizo uso del automóvil, que tiene matrícula del Cuerpo Diplomático número 319, y en unión de cuatro amigos utilizó el vehículo para asistir a una fiesta. Ya de regreso, a la hora indicada, cuando marchaban por el paseo de las Delicias, al llegar a la altura de la calle de Tortosa, y a causa de la escasa visibilidad en aquel lugar, las ruedas resbalaron sobre el bordillo del andén central de la parada de tranvías, y el coche, perdida la dirección, fué a estrellarse contra la caseta del transformador de electricidad que existe en la esquina. El choque fué violentísimo, y todos los ocupantes del vehículo resultaron heridos, siendo auxiliados por los serenos y algunos de los escasos transeúntes que a dicha hora circulaban por allí, los cuales les

trasladaron a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde fueron atendidos, además del chófer citado. Manuel Albino Fernández, de cuarenta y siete años, chófer, que conducía el coche, con domicilio en Hernani, 70; Teófilo Casiruelo Aliseda, de treinta y nueve años, soltero, brigada, con domicilio en la Escuela Superior del Ejército; Enrique Casado Calleja, de treinta y cinco años, casado, albañil, domiciliado en Santísima Trinidad, 1, y Lucas Barrios Moreno, de cuarenta y ocho años, vendedor, domiciliado en Bretón de los Herreros, número 5.

Luis del Hoyo González y Manuel Albino Fernández pasaron al Hospital Provincial, quedando en la sala número 49; la brigada fué trasladada al Hospital Militar de Maudes, y los otros heridos, que sólo contenían contusiones leves, después de comparecer en la Comisaría del distrito del Mediodía, pasaron a sus respectivos domicilios.

El Juzgado de guardia practicó las diligencias de rigor.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7.  
Teléfono 24  
APARTADO DE CORREOS  
número 8

Hoy ha comenzado en Sotillo de la Adrada el Consejo Comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En él toman parte las más altas jerarquías provinciales, presididas por el jefe provincial del Movimiento

## Actividad sindical

Un interesante acto en San Juan de la Encinilla

Días pasados, en el pueblo de San Juan de la Encinilla, se convocó una sesión extraordinaria del Cabildo de la Hermandad Sindical del Campo de dicho pueblo que fué presidida por el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Francisco Moya, en representación del delegado Sindical; el presidente de la C. O. S. A., don Jerónimo Tomé Bustillo, y administrador sindical provincial don Tomás Montero. A la citada sesión, acudieron los componentes del Grupo Sindical de Huertos Familiares de dicha localidad, invitados por aquella Hermandad.

El objeto de esta reunión, era el de entregar a los componentes del Grupo Sindical de Huertos un préstamo, sin interés, de trece mil quinientas pesetas que la Comisión Permanente de la COSA les ha concedido para atender a la grave situación que planteó a estos humildes trabajadores el pasado verano una tormenta que asoló dicho término y destruyó por completo sus frutos y trabajos.

Les dirigió la palabra el vicesecretario haciéndoles ver la diferencia de política de los pasados tiempos en que los profesionales de las mismas acudían a los pueblos en solicitud de votos entregándoles a cambio promesas que nunca eran cumplidas; y la que sigue el nuevo Estado que acude a los mismos pueblos sin pedir nada, pero ocupándose de sus problemas y como en este caso, a remediar sus desgracias.

Seguidamente el presidente de la C. O. S. A. saludó a los reunidos ofreciéndose en su nuevo cargo, prometiéndoles que contarán con él siempre para todo cuanto redunde en beneficio de la población rural de nuestra provincia, resaltando la importancia que el actual ministro de Agricultura ha dado a las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias y la labor tan importante que actualmente desarrolla y que se ha de incrementar en el futuro; haciendo después personalmente entrega de la cantidad concedida.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

## PLASTILUX

DIFUSORES de los TUBOS FLUORESCENTES

BARCELONA: Av. José Antonio, 600. Tel. 22-66-17.

Dirección telegráfica: ADAMS  
ENTREGAS RAPIDÍSIMAS

SE VENDE TERRENO, magníficamente situado, propio para edificar. Para tratar con don Eloy Mayorca, en Travesía del Pocillo, núm. 6.

SE ARRIENDAN pastos para 30 vacas en Solanas del Tiétar. Informará en la finca el Montaraz. En Salamanca teléfonos 1486 y 2081.

...y usted, que toma?  
Como siempre

TORREFACTO EXTRA  
**El Cafeto**  
COMO CAFÉ

Pedidos al Representante:

**Don Moisés Alonso**

Marín Carramolino, 18. Teléfono 109

## Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que se hallaba artísticamente adornada, se celebró ayer el matrimonial enlace de la señorita María Sagrario Lera Miguel con don Ramón Gómez de Blas. Fueron apadrinados por doña Emilia de Blas, madre del novio, y don Macario Lera, hermano de la novia.

Bendiendo el Santo Sacramento del Matrimonio el párroco de dicha iglesia, don Aniceto Morcillo, celebrando la misa de velaciones don Antonio Garcinuño. En el acta matrimonial del Juzgado firmaron como testigos don Julio Padellano, don Anastasio Carro y don Jesús Fernández.

Al medio día los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Restaurante «Piquío», encontrándose entre ellos, don Joaquín Galache, R. P. Rellera, don Marino Jiménez, don Flavio Aguilera, don Antonio Garcinuño.

Señores de Gómez (don Mariano), García Osorio (don Carlos), de Llamas, de Fernández (don Antonio), Grande (don Gonzalo), Grande (don Jesús), Mata, Fernández (don Manuel), Arteaga, Fernández (don César), Menéndez, Quirós (don Enrique) García (don José María), Delgado, Fernández (don Segundo), Hernán, Velázquez, Fernández (don Jesús), Rodríguez, Escriba-

## El abulense doctor Lorenzo Velázquez en las sesiones de expertos

Numerosas revistas extranjeras se han ocupado de las sesiones del Comité Internacional de Expertos Médicos en el que ha figurado, por España, nuestro paisano el ilustre catedrático de Medicina doctor don Benigno Lorenzo Velázquez.

La sesión de apertura fué presidida por el célebre doctor Chisolm, director general de la Organización Mundial de la Salud (O. M. S.)

En las sesiones se ha destacado el doctor Lorenzo Velázquez como profesor de Farmología. Se estudiaron las drogas que engendran toxicomanía y en una Orden del día, de 16 puntos, los derivados de morfina, de dolantina y nuevamente el problema de la heroína y del Cannabis, de los hipnóticos carbitúricos y de la simpatina.

Los expertos trataron de toxemia, antipalúdica, enfermedades tropicales, dermatología, obesidad, etc., y sus acuerdos están siendo recomendados a todos los países.

Felicitemos a nuestro insigne paisano doctor don Benigno Lorenzo Velázquez por sus intervenciones en nombre de España en estas sesiones.

**Jabón Emperador.**  
LAVA MEJOR Y DURA MAS

## Dispensario de la Cruz Roja

Asamblea Provincial de Avila

Curas y asistencias: De nueve a una, todas las mañanas.  
Consulta para los enfermos: Jueves y Sábados de doce a una.  
Al servicio de las Obras benéficas que integran el Secretariado Interparroquial de Nuestra Señora de la Caridad de Avila; y de aquellos pacientes que acrediten su condición económica débil.

nos. Señoras viudas de Lera y de Grande.

Señoritas: Carmen Carro, Sofi y Agustina Lera, Lourdes de Blas, Renata Winkler, Carmen Ayroa, María Luisa Pérez, Mary y José Velázquez, Elisa Bezares, María Jesús Borrego, María Lourdes Jiménez, Paquita Carrascal, María del Carmen Gordo, Chon Gardo, Amparito Pascual, Manolita Castaño, Mary Palomar, Tere Morellano, Tere Moreno, Bertilde Bathl, Encarna Morante, Carmina Carretero, Josefina Núñez, Inés Gómez.

Señores: Antonio Gómez, Alejandro, Jesús y Luis Encinar, Francisco Pérez, Nicéforo Sánchez, Manuel Bezares, Rosalino Sánchez, Celso López, Ricardo Gómez, Alfredo Herráez, Félix Grande, Santiago Revuelta, y otros que sentimos no recordar.

Los nuevos esposos a los que felicitamos salieron de viaje nupcial para varias capitales españolas.

## ¿El mejor restaurante?

# ¡¡Piquío!!

VENDO moto A. J. S., 5 caballos, seminueva. Garaje Loreto. Teléfono 233.

## ¿No podía en Avila reproducirse?

Ya es proverbial el que nuestro Club de fútbol no tiene medios adecuados para salir adelante con sus simpáticas empresas. A sus directivos y a otros que no lo son se les van a secar los sesos por tanto pensar en los modos más aptos para arbitrar recursos económicos a esa finalidad. Pues aquí tienen uno que si se reprodujese en nuestra ciudad, acaso y sin acaso diera óptimos resultados. Hay quien cree que atraería muchos duros pues el entrada sería seguro.

Bilbao. — Se ha celebrado el tradicional encuentro de fútbol entre «gordos» y «flacos» a beneficio de la Santa Casa de Misericordia. El jugador de más peso dió en la báscula 109 kilos y el de menos, 58. Los gordos arrojaron un peso total de 1.057 kilos y los flacos, 660. El partido terminó con empate a dos tantos.

SE ARRIENDAN pastos en la Dehesa de Manzaneros para cuarenta vacas. Para tratar en la finca.

SE VENDE casa Travesía Santiago 11. Razón: J. Lumbreras, Santo Domingo 4.

Para fruta fina, en «La Fermina» como el azúcar. Se sirve a domicilio, Plaza de Abastos. Puesto número 9.

## Registro Civil

Nacimiento: María del Pilar Jiménez García, en Ajates 37.

## CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Oro y marfil» (3).

Gran Cinema. — «Bascomb el zurdo» (2).

Teatro Principal. — «Compuesta y sin novio» (3).

Morellidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

## Continúan los choques entre la Policía y los manifestantes que piden la devolución de Trieste a Italia

MILAN, 26. — También en esta ciudad se han producido violentas manifestaciones de ciudadanos que reclaman la retirada de las tropas aliadas de la ciudad de Trieste, y su devolución a Italia.

En los choques producidos por los manifestantes y la Policía, en el centro de esta capital, fueron ocasionados veintidós heridos. — EFE.

## Millones de dólares americanos, en la construcción de una base militar en Francia

WASHINGTON, 26. — Varios millones de dólares, ha sido demostrado que han empleado los Estados Unidos en la construcción de una base militar en Francia.

La noticia de esta inversión, ha producido un gran escándalo en la Cámara norteamericana, donde ha sido pedida una aclaración al Gobierno. — EFE.

## Transformadores

Todas potencias y tensiones

**T. VELAZQUEZ**

Apartado 67. — Medina del Campo

## El ministro de Comercio, invitado por una comisión de la I Feria de Muestras de Murcia

## Se colocarán más de 60.000 lámparas de alumbrado en los 150 pabellones del recinto ferial

MADRID, 26. — Esta mañana el ministro de Comercio, ha recibido la visita de una comisión integrada por diversos miembros del Comité de Ejecución, de la Primera Feria de Muestras de Murcia, que le invitaron para que asistiera al acto inaugural de la misma, que se celebrará el día 12 del próximo mes de abril.

El ministro se mostró muy reconocido por la invitación y pro-

metió su visita a la Feria. — (Cifra).

Los trabajos de preparación de la I Feria de Muestras murciana, muy adelantados

MURCIA, 26. — Más de sesenta mil lámparas serán empleadas en el alumbrado de la I Feria de Muestras de Murcia, en donde se presentará una exhibición de las magníficas posibilidades de ri-

Como ya tenemos anunciado a nuestros lectores, esta mañana ha dado comienzo en el pueblo de Sotillo de la Adrada, el Consejo Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., considerado como un extraordinario acontecimiento en la historia de la Falange abulense, por cuanto sus repercusiones en la vida de Avila, no solamente en el aspecto político, sino también en el social, han de ser destacadamente notorias, por su labor estimulante sobre los Ayuntamientos.

A las diez de la mañana se celebró el acto inaugural, constituyéndose las diversas Ponencias. En este acto dirigió unas palabras el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, señor Herrero Lozano, que preside las actividades de tan importante Consejo, quien destacó la trascendencia del mismo.

A continuación pronunció una charla el inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comienzan sus trabajos, las ponencias

Por la tarde, a las cuatro, se reunieron los miembros que integran las diferentes ponencias, para comenzar a trabajar sobre las mismas, advirtiéndose entre ellos un gran entusiasmo e interés, por el logro del fin propuesto.

Y a las siete, según nos comunican en el momento de entrar nuestro periódico en máquinas, el jefe provincial del Movimiento, se encuentra reunido con las primeras autoridades locales.

Terminada ésta, sobre las ocho de la noche, el subje provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., señor Gutiérrez Abello, pronunciará una charla, dentro del ciclo de actividades de este Consejo Comarcal, que tanto interés ha despertado en Avila y su provincia.

## El jefe del Gobierno francés dice que ha logrado retirar al país del borde de la catástrofe económica

## El presupuesto actual de la nación se eleva a cuatro billones de francos

PARIS, 26. — El jefe del Gobierno francés ha declarado que su programa económico, ha permitido poder retirar a Francia del borde de la catástrofe. Dijo también que el interés de todos los franceses, debe concentrarse en la idea de salvar al franco para salvar al país de una bancarrota.

El presupuesto actual de la Nación se eleva a cerca de los cuatro billones de francos. — EFE.

Varios ministros tunecinos, detenidos y conducidos a un lugar ignorado

TANGER 26. — El Residente ge-

neral francés ha manifestado que la detención del primer ministro de Túnez había sido motivada por la necesidad de poner fin a tantos desmanes, de que era causante.

Se ha agravado la situación en este territorio, donde las autoridades militares francesas se encuentran revestidas de poderes especiales, con motivo de haber sido declarado el «estado de sitio».

Los comerciantes tunecinos, se han negado a abrir las puertas de sus establecimientos, en señal de protesta, por las medidas adoptadas por las autoridades francesas.

Los ministros tunecinos que, además del primero, han sido detenidos, son los de Estado, Higiene, Comercio y Artesanía, todos los cuales han sido conducidos en un avión francés, a un lugar determinado de este territorio, que no ha sido revelado. — EFE.

queza de esta importante comarca.

Los ciento cincuenta pabellones que la integran, se encuentran ya terminados y actualmente se procede a los trabajos de decoración de los mismos.

También se encuentran ya casi terminados los trabajos de jardinería que embellecerán el recinto ferial. — (Cifra).



EL SEÑOR

# D. José Gómez Hernández

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Esclavo de Jesús de Medinaceli, de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón, de la Cofradía de La Transverberación, de los Patronatos de Nuestra Señora de Sonsoles y de Santa Teresa de Jesús y otras Congregaciones religiosas

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.<sup>a</sup> Rosario Díaz Domínguez; hermana D.<sup>a</sup> Julia; hermanos políticos D. Gerardo Díaz Domínguez y D.<sup>a</sup> Inés Illeras; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de Corpore-insepulto: Mañana jueves, día 27, a las once.

Conducción del cadáver: El mismo día 27, a continuación de la Misa.

Casa mortuoria: Duque de Alba, número 5.

Parroquia: San Pedro.

Avila, 26 de marzo 1952.